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hegyére s innen a Kálváriára ment. tóm én is 
hogy vérrel keresztellessek: aznapon beléptem hozzátok, mint voltam velő­
nek em is meg kellett kezdenem a tek minden időben, szolgálván az l"r- 
keresziVitat. Mikor a püspöki teendők nak minden alázatossággal és köny- 
a legsürgősebbek voltak, nehéz he- hullatásokkal és kísértetekkel, . . . 
tegség keresztje nehezedett váltamra, : hogy semmit nem vontam meg. ami 
s oly erővel támadt rám, hogy már- hasznos, hogy nektek ne hirdettem 
már azt kellett mondanom Dáviddal: és ne tanítottam volna titeket nyil- 
„Csak egy lépésre vagyunk, én és a ! ván és házankint . . . Mindenben meg­

mutattam nektek, hogy munkálkod-

az első naptól, melyenDrága ajándék.
Erdély püspöke jubiláns körle­

velében gyönyörűen szól az ö szere­
tett papságához. Messziről küldi atyai 
szavát, de a szeretet hangja nem fá­
rad ki hétszáz kilométeren át, sőt 
úgy érezzük, mintha sokkal forrób­
bak, hatalmasabbak volnának ezek a 
hangok. Jubiláns hangok. Erdély pap­
sága sohasem fogja elfelejteni. A 
megható, klasszikus latin nyelvű fő­
papi szózat kivonatát itt adjuk :

Tisztelendő Testvérek ! „ Kifli r-

halál* (1. Reg. XX, :!.)
Az orvosi parancs egészséges, j ván, segíteni kell az erőtleneket, és 

csöndes helyet jelölt ki számára. A megemlékezni az Vr Jézus igéjéről, 
főpap szive vérzett, mikor el kellett mert Ó mondotta: ("dvösebb adni. 
hagynia szeretettjeit. „Szászor is imád- í mint venni."

készhetetlenek az isteni gondviselés j koztam Krisztussal : Atyám, lia lehet, j Minden betű lélek és élet. éló 
útjai — mondja elmélkedve a Fő- : múljék el tőlem e pohár, - de száz- evangélium. Erdély papsága ráismer: 

Nagy örömmel látom, mily i szór is hozzátettem én is: ne az én ö az! a mi atyánk!pásztor.
kedves gondoskodással vagytok az akaratom legyen, hanem a tied." 
iránt, hogy huszonötéves papi, tizen- ;
ötéves püspöki jubileumomat főpász- élet és halál Urának akarata velünk pereseknek és mindazoknak, kik ket-

az tűs. jubileumát oly szeretettel ünnep-

A továbbiakban hálás kö.szöue-
S minthogy nem tudni, mi az j tét mond a kegyelmes Atya a főes-

— mondja tovább hős hűekkeltorotok minél nagyobb örömére ün­
nepeljétek meg. És ime ugyanaz na- ! apostollal az Istennek ajánlja kedves lik s különösen köszöni a segítséget, 

amelyen Üdvözítőnk az utolsó : papságát és híveit, majd szent Pál amellyel őt nehéz püspöki utján tá­pon,
varsora végeztével s a szeretet Szent- ! apostol szavait idézi és így ír: .Ti mogatták. Kedves papjainak imádsá-

mondlia- gát kéri. hogy alázatosan fogadjaségének rendelése után az Olajfák tudjátok az első naptól

ni van kedvesek a maguk közvetlenségében, világnézete, kitiné- megfigyelő képessége, a
naivságában. hogy olvasásuk nemcsak sok tanügy- és a gyermek iránt érzett igaz sze-
lélektani és pedagógiai tanulságot, de való- retete, józan gondolkozása tükrözik vissza
sági-s élvezetet is nyújt.

A józan, modern pedagógia és a vallás- 
erkölcsi nevelés elveit fölhasználva, mutatja életet az iskolával, az iskolán kivid elő etil­
be az Írónő népes tantermében a pedagógia berek gondolkozását a pedagógiával. S ilyen

természetű müvekben nem mondható gaz-

T A R C A.
Könyvismertetés. minden cikkből.

Hz a könyv valóban összekapcsolja az
„Képek és gondolatok a nevelés és okta­

tás köréből“.

Irta Schwa rezei Adél igazgatónő. Az 
írói:-", arckcprvel és életrajzával 1U1:2. Meg­
jelent Kolozsvárt, az írónő halála után. A 
Szerit Bonaventura-nyomda nyomtatása. Kap- 
hato a nyomdában és minden könvvkeres- 
ke,lesben' XXXII.+ :M0 oldal. Ára :! K.

Schwarczel Adél a nevelés- és tanítás 
ögviifk legtehetségesebb munkásai közé 
tartozott, aki erkölcsileg ép olyan kiváló 
tapintattal tudott hatni a gyermek lelkére, 
niint amilyen kitűnő érzéke volt ahhoz, hogyan 
ve/. s>e a gyönge kis szellemi erőket, minél 
ki-niix vbb módon, úgy szo 1 \ a játszadozva, az 
isin. retek látszólag bonyolult útain.

Ezt az eljárást, ezt a kitűnő módszert 
mutatja meg könyvében is!

Ez az új munka tehát nem száraz elmé­
it Lleven élet lüktet minden sorában. Talál­
kozunk benne az iskola világából vett érde­
ke«- jelenetekkel, amelyek olyan életteljesek, 
mintha ép most előttünk folynának le s

és didaktika legszebb sikereit.
Nem él hangzatos jelszavakkal, hanem ringnak a magyar pedagógiai irodalom.

Az életrajzon és előszón kívül ±2 cik-a tanítás- és nevelés iránti kiváló talentuma.
két foglal magában (..A tanterem és az < L *. 
Jz emberszeretd ébredés' az iskolában"

meg a gyermekek iránti szeretető váltják ki 
gondolatait.

„Képek az iskolai n-ccb's körébál-. ..Kedély­ét miután kitűnő megligvelóje volt a 
gyermek értelmi tehetségének, gyakorlati képzés az iskolában" stb. stb.i Az elet rajzot 
mádon, tisztán fölfogható képekben mutatja nem számítva. i2#i lapra terjed.

Fokozza a munka érdekességét nehánybe: miképen kell a gyermek fölfogását lizy 
vezetni, hogy az ne csak betűt tanuljon, rajz és elbeszélés, amelyeknek tárgyát az 
hanem appercipiálni is tudja a tanultakat. s 
miképen kell erkölcsi érzületére is úgy 
hatni, hogy ne csak látszólag, de valóban is anya gyermekeinek második oran y y ala". E

kis elbeszélésekben a családi nevelés hibáit

életből merítette. < „Xézrteltérévek“, ...f klc/-
tomáunc, ..Ellentétes esaládi nevelés", ri.i jé,

és akarja azt. ami jó és nemes az 
ember erkölcsi világában.

A pszichológiai éleslátás, a ritka neve­
lői és tanítói tapintat, a pedagógiai tapasz- tanulságot gyakorolnak minden gondolkozó 
tálatok bámulatosan gazdag sorozata, amely olvasóra, fökép neveléssel foglalkozó szü- 
a ..Képek és gondolatok1'-bői elénk tárul : lökre és tanítókra.
rendkívül értékessé teszik e munkát ! Általában az írónő élénk stílusa, a val-

Az írónő egészséges kedélye, derült lásos meggyőződés hangja, a számtalan ta-

szeresse
és erényeit megkapó színekben ecseteli úgy. 
hogy azok maradandó benyomást, s kiváló

Budapest, IV. Váci-utca A1.
A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek, ruhák, 
zászlók, stb. gyára. - Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.Oberbaüer fl. dióda
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ruhás Ián) ka kedves gyermekiességgel kő 
szöníötte a püspök atyát. A tcmpomkul- 
csok átadásánál Jamsó főesperes hazafias­
ságtól és vallásosságtól átitatott szép beszéd­
del fogadta a főpásztort, aki melegen viszo­
nozta a lelkes beszéd köszöntését. A szoká­
sos szertartások után litánia, ezután a késő 
esti «»rákig gyóntatás volt. A helybeli dalárda

Sv,.retett pans:,¡rá különös ti-vel- : ugyanott. és ze"ek;lr l,óven gondoskodott arról a házi-
* ... * gazdával eg>¡itt. hogy a magas vendég kel

.. *. . . * , . , letnesen erezze magát. Másnap püspöki mise
evangéliumára, mely a jó '•* « jubihiris körívvel draga vol, Kpisxl(lri ^„.beszcddel, mely sokáig

: Tvetlilöit sürgtMÍ. l'ullti'S. Inig)" njámlvk az erdélyi papságnak: olyan emlékükben marad a piskiekiiek. 1177
pa.-xPirnk legyünk, hogy mégis- emlék, amelyet örökre a szivébe kell bér részesült a Szentlélek kegyelmeiben.

nuT iik -, mi jnhoeskáinkar. es . . . zárnia, hogy aszerint mintázódjék. liérmálás után a püspök látogatásokat tett.
erienek a mieink \ ¡Ó pász- Tanulja meg belőle mimlenekfelett ¡ vonultak, hova 19.-én

'van hogy hívei a va-arna- az isten akaratában való feltétlen de'utiU. -, orakor értek. A díszkapunál lelke,
i üdvözlésekben volt részé a varva-vart fotian-

tnvgnyugva.'t. melyre szenîeletu Fő- ! nak. ki va,ászában örömének adott kifeje-
p.tsZÍOlálltlk példája tanítja . tanulja zést. hogy l’iskitelep. e szép és naggvá fejlett
meg. ha lehet, meg lángolóbban sze- filialisât megismerte, melynek fejlettségén
ívtni apostolát, aki egészségét áldozta, őszintén meglepődött. Másnap, miután a fő
és életét adja juhaiért: ostromolja az ! P*“»®" szetttbeszéd kifejtette a hivek előtt

a bérmálás szentségének jelentőségét. 207> 
hivő járult a szentséghez. Aztán megtekin­
tette a vasgyár kohóját és öntödéjét is. KI 
búcsúzván a kedves községtől, d. u. 8 óra­
kor ll'itc irr indult.

l><’ra. Május 22. vn érkezett Dévára 
d. ti. ’ - ") órakor kíséretével. Az állomáson

Végre felhívja a papságot, hogyIsten minden rendelését: „hogy ben­
nem. fölöttem, körülöttem legyen meg nagy számmal vegy en részt a július
az il sze.ntséges és szeretetreméltó s 18. tartandó pajti lelkigyakorlato- 
akarata.- „Kész vagyok életre-lmláiru kon (Csíkszeredán s hasson oda, 
egyarfr t. Ha a övőheti szüksége hogy a tanítóság is minél nagyobb 
¡esz ram az én népemnek vagy hasz- számmal jelenjék mega nekik tartandó 

lehetők, nem felek a munkától!- szentgyakorlatokon (július Ifi '20,tiara

vacirn.ip

tn<
tor azon
put in.-gill ek. szentmisét hallgassanak, 
nagyon gyakran járuljanak az Oltári- 
sz-.-nrség vételéhez, tartsák meg Isten 
minden parancsát, jámbor egyesüle­
tekbe lépjenek. A jó pásztor távol­
tart nvajától minden ragadozó far­
kast. akármilyen alakban jelenjék is

eget szakadatlan könyörgéssel, hogy 
ezt az apostolt nagyon sokáig, na­
gyon sokáig tartsa meg Krdély örö­
mére. egész Magyarország dicsösé-

az meg: akár a rontó lapok hasáb­
ja::.. akar regényekben, akar színház­
ban. akar festményeken, akár a sá­
tán szere],ét játszó emberekben. Bár 
ranondnatna minden jiap Krisztussal:

gère, az egyháztörténelem aranyos 
lapjai számára!

a város polgármestere fogadta, kenetes szu 
vakkal jelezve a város közönségének örömét 
az apostol utód jövetele felett. A püspök 
válaszában jelezte: örvend, hogy ezen ti r 
ténelmi nevezetes helyre jöhetett. Az. ! r 
Jézus kegyelmét esdi le a város összes la­
kosságúra.

Cm ego.

vagyok az életemet odaadnikész
értük! örök életre vezetem őket. és fi bérmaátról.
senki >e ragadja kikezeimhől nyájamat ! Május !*',-án Kud zsíron volt bérmálás. 

S ;tz apostoli Főpap szímiT lelke- :M0 bérmálandó jelentkezett. 17.-én pén
svdv>sel. üdv kivánataival halmozza teken. a szászéárost zárda vendége volt

Fctser püspök úr és kísérete. lS-án Nemet 
Gellert plébániáján volt a bérmálás. Set» s-

1‘iispök í runk 4-es fogatán 
Ferenv-rendi zárdába, mely egyszersmind 

Innen Szászvároson át egyhuzam- plébánia, vonult, májusi vecsemyét végezett, 
ban /W.',v hajtatott a pii.-pök úr. kit a lel- azután késő estig gyóntatott kíséretével 

pup-'k hir.gblizgalma tol\iáll xvgro i> k,.s hívek ágyúdörgéssel és hangos iidvkiál- 
egy akol ős egy pásztor leszen.-

a szentel a lóvékét, akiknek ilyen papjaik 
vannak: s mindazokat, akik az egy­
házon kivid vannak, „mert az ilyen

egy iitt.
fásokkal fogadtak : a többi közt egv fehér- 23.-án reggel U órakor ünnepélyes szí.

;.:t~/í:;lati téiiv. ameh vkkel cikkeinek tarral- utca 2. sz. és minden könyvkereskedésben, ez. egyszerű lélek, de anya, aki családjának
valamint Dörben a kiadónál.mat tarkítja, rendkívül becses olvasmánnyá él és dolgozik. Aztán olyan nagyon naiv

versek vannak itt a hazáról. A haza! A hu­teszik e könyvet.
De ezekről meggyőződhetik minden 

"Iva.— », aki - /t az értékes könyvet megszerzi. 
Szülőknek, tanítóknak, minden intelligens 
ö leknek nyugodtan ajánlhatjuk.

Kolozsvár.

..A gyémántos harang és más versek. *
Irta Ki>> Menyhért. Sinner és Wolfner; ára 
2 korona.

szadik század és a hazaszeretet ! Szinte cső
dúlja az ember Kiss Menyhért bátorságát. 
Hogy is merte megírni és kinyomatni eze­
ket a verseket? Hiszen ezeket olyan régen 
megírta már akárhány költő, elcsépelt, sze­
gény témák ezek a modern fülnek. Ma más 
az érdekes : Adynak is vannak „hazafias“ 
versei, de az más! Az káromkodik és utálja 
a fajtáját : ez az ú jfajta hazafias költészet. 
Miért húzta meg Kiss Menyhért a gyémán­
tos harangot ?

Díván ez a kis könyv, mint a szent 
karácsonyesti pásztor-vendég, aki várva, 
nem várva betoppan a kedves, csöndes ma­
gyar családokhoz rs énekel regi szent dol­
gokról régi. zamatos, áhitatos nyelven. Kiss 
Menyhért megfogja a kezünket, s kik bele­
fáradtunk a beteg modern költészet koldus-

Hindt r Laura.
b ivÁnyisko'ai tanlfúnú.

jézus Szentséges Szivének Országa című 
imádságos könyv.

dalaiba, elvezet bennünket, vissza néhánv 
évtizeddel. A tárgyai, a verselése, egész

mely -r a hívek használatara dr. Mohi Antal lelke ellentéte ennek a mai szegény iroda- j:irt a kezemben olyan könyv, amelyben
vál. püspök. íiagvpn-post. a vaskoronarend lomnak, melyben csak itt-ott csendül meg ennyi rrkölrsi erő lett volna, mint a Kiss
lovagja. .Jézus Szentség,•> Szivének Szén- egy igazán szép es igazán nemesitő hang. Menyhértében. Az a véleményem, hogy el­
telt Klet" rimú nag) munkájából l ¡laki 1st- Nagyon messze vagyunk már ma a költé- S2€t¡ pozitír költő.

szelheti, nagyon messze. És a hosszú út

Mondhatom, hogy mostanában ritkái.

van dóri plébános állított össze. A > . rá írni módja nagyon lassan fejlő- 
Kz az imádságos könyv alkalmas aján- fáraszt. Olyan jól esett, mikor meghallottam ^ik : ez hátrányára van Kiss Menyhértnek, 

dékul szolgál azoknak a hívőknek, akik Jé- a Kiss Menyhért gyémántos harangját. Azzal az erkölcsi erővel, melyet könyvébe
zus Szentséges Szive tiszteletének, a legtol- 
ségesebb Dháriszentség imádásának s a gya-

Két nagy érzése van : a vallásosság és fektetett, nagy közönséget tudna hódítani 
a hazaszeretet. Két érzés, amelyet szinte a közönségnek szüksége is volna rá), ha

kori szent áldozás terjesztésének és gyakor- hivatalból üldöz a mai költészet nagyobb a Ina nyelvén beszélne. Mert az. erkölcsi
lasanak előmozdítói. Kvégböl ajánljuk her- iránya. Kiss Menyhért azért nem szélesebb igazság örök. de csak ügy hódit, ha idó-
málási ajándék gyanánt ezt a oldal ter- körben olvasott költő, mert derék jellem. szerű ruhát ölt. Omega.
jedelmu. mély tartalmú, fényesen kiállított Mert a versei erkölcsösek. Naivul kimondja 
imakönyvet- annál is inkább, mert azt úgy az minden vallásos érzését. Hogy tiszteli a 
egyházmegyei hatóságok, mint a rendi elöl- Nagyasszonyt es az a világ legszebb tem-
járusúgok a legnagyobb elismeréssel fogad- ploma, melyben az ő képe van a főoltár
rák és ajánlják a híveknek pártolásra. Kap- fölött : hogy imádkozik és szentnek tartja
hat" 3. 4. ">, t> és ít koronás arban a Szent az erényt. Külön ciklust ír az édesanyjának.
István-Társulatnál Budapesten, Kecskeméti- akinek a „neve fogalom". Szegény asszony |

Szalag Mátyásnak az Élet kiadásában 
megjelent Tnzkereszt c. kötete városunkban 
Papp György könyvkereskedésében kapható. 
Ára 2 korona.
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azé a rSzabóé*, aki beléjük szabja a tudást, 
— szorgalmas tanulást. Vizsga után tisztel­
gések. majd a plébánián tartott barátságos 
ebéd fejezik be az ünnepélyt, ami sem 
Magyar-Igenben, sem Borbándon nem hibá­
zott. Vége van tehát sajnos a nagy napnak.

misét végzett. Az evangélium után a szószék ! se. És a mi dicséretére válik a kicsiny érá­
ról szentbeszédet tartott. A bérmálás szent- pattiak. ISO nál többen áldoztak meg a her­
cegéről szülött mély érzéssel, nagy tudással, mái ás alkalmával, 
valóságos remek beszéd, művészies kidolgo­
zás és előadás szempontjából. Nagy hatást 

Szentmise után .*170 hívőnek szolgáltatta

A bérmasziilók s a hvrmálkozók szüléi.
rokonai is többen gyóntak, áldoztak. sót! a főn rak. elöljáró emberek közül is többen 

ki a bérmálás szentségét. Nagy szorongás j ,,tt térdeltek az oltár zsámolyánál, hogy a 1 ^ájus 14-én Magyar-Igen. l«»-»*n pedig Bor­
bánd akarja kivenni részét az örömből és 
szeretetével tüntetni a kedves apostoli utód

tett.

volt a ki< templomban, mely Déva vanne- püspöki áldás által méltóképen vehessék a 
gvei központi helynek, több mint JOtKI le- Szentlélek Isten kegyelmét, 
lekkel him tekintélyes hitközségnek nem mellett. Azért már kora délután elhagyja a 

; fő pásztor a kisded nyájat; a Jifbír "/•*
! rendelkezik, izzad. — jő. megy. 

kozik. aztán jelenti „előállottak*
S mintha nem is volna egyélib dolga fiatal 
titkárunknak, oly katonai respektussal foly­
tatja „izzasztó" feladatát, kúráját Magyar- 
Igenben. Borbándon is az indulás körül.

így van ez jól. rendjén. (Bárcsak min- ! 
dig igy volna. Szerk.)elégséges. Nagyon lehet csodálni, hogy itt 

ennvire hátramaradtunk. A kevesebb szám­
mal levő helvet vallásnak kéregetésből szép. 
na LTV stilszerit templomot építettek a város 
közepében.

sajnál- 
indulunk.Ne „Fussunk“ el azonban még Tövis­

ről. ahol most lesz csak teljes a jó lelkek 
öröme. A püspök érkezik. Fehér ruhás leány­
kák várják a plébánia folyósóján szent

A templomi iinnepelv után a kórház- félelemmel az érkező föpásztort, hogy adott 
ban és fogházban osztotta ki a bérmálás | jelre eléje mehessenek. Az eső miatt szó- 
szentségét, vigasztalta a testi és* lrlki bete- l’edig egv kissé nehéz n vei vészét i viszonvok 

rm,gva sz<,magnak templomban, fedett helyen kÜ2Ütl k,n megf„r,|uinia in. mi közöttünk, 
hivek, bérmálkozok, tisztelők • kiváncsisko-geket. Saját házánál is meglátogatott egy

mert a „csé fácse"-t nem értvén ó. Magyar- 
Igenben pld. csaknem a püspöki kocsira 
tetette tol a tövisi pleliános kopott koffer- 
kéjét. melyet oly készséggel akartak helyére 
rendezni. No. de ilyen az előzékenység, az 
nem keresi a magáét és ennek köszönhető.

salvos beteget. Azután a zárdában szeretet ; ,j„k. De pontban '.I árakor katonai rendet
lakoma volt. melyen reszt vett a varmegye ¡ csilla| a fi,jk között a lantod jóakarat s a
főispánja ős alispánja, a főjegyzője, királyi leánykákat aggódó félelemmel őrzi,
törvényszék elnöke, királyi tanfelügyelő és ti,rődve a fáradalmakkal,
in* g több előkelő személy és számos pap.

meg a „szent 
irigységgel" egy óvódásnő. Ezalatt a pálya­
udvaron zuhogó eső mellett dr. Tokos GézaAz agape után látogatást tett a föhi- hogy sem Magyar-Igenben, sem Borbándon 

nem jó senki zavarba, mert van aki szive- 
; sen szolgál íolvilágositással az amúgy is ki­

fáradt öregebb szolgáknak.
Szép rendben is megy mindkét helyen 

a bérmálás, a már megkezdett sorrend sze­
rint. Magyar-Igen apró serege is buzgólkodik

vatalos személyeknél. Az étkezés alatt a piis- tövisi főszolgabíró, több férfi jelenlétében 
pök atya felemlítette, hogy nagyon megható j üdvözli a járás nevében a megérkezett fú­
vóit. hogy a fogházban a bérmálkozó rabok pásztort, aki szívélyesen válaszolva indul 
h-rmaatyái főtiszt viselők voltak. Hz igazi befelé kíséretével. De díszkapu várja nem

messze az állomástól. melyet az állomás­
főnök úr szervezett szíves készséggel szol- 
gáláik ész i iá Ív a fel v igy á z « > j aval.

patri'ttázs.
Az ottani geczemáni rcf. vallásos egye­

sül«'! 1 férfiú és '2 hölgy tagja is tisztelgett 
a püspök atya előtt, kérték, hogy a népet 
hermáinjában világosítsa fel az ivási szokás 
na.. veszedelméről, a vasárnapi korcsmázás 
r«'.:«il;iviil káros következményeiről, otthon, 
s: i i : i T városában és vármegyéjében hozasson 
határozatot. hogy kéréssel járuljanak a tor­
vén \ hozáshoz, hogy minden vasárnap és ün­
nepen egész napon át a korcsmák mind, ki­
vétel nélkül zárva tartassanak. A kegyes

ahol is kitenni magáért és bárcsak liü-an jelent kéz- 
Kriztninics (¡aril (Ívnia községi jegyző üd- „ek a bérmálásra, mégis ünnepélyes fogadás 
vözli ügyesen, katholikus lelkűiéitől áthatott — diszkapu. nem hiányoznak. Csuka Domo­

kos főszolgabíró őrködő szeme rémiét teremt 
ahol nincs, hogy az érkező püspök nyugod­
tan járhasson. És ebben Pongrác/, al- 
vinci főszolgabíró is Borbándon bemutat­
kozik. mert hiszen a közigazgatásra ilyenkor 
annyira szükség van. hogy mástól nem reti­
rá! meg sem a székely, sem az oláh. sem a 

püspök atya szívesen megígérte ezen igazán j egyenesen a templomhoz, melynek utcája ! tl), Igy nyugodtan, sőt ünnepélyesen vonul­
na gv fontosságú, áldásos következményű sarkán díszkapu, utcája csupa zöld ág. Szál ! h.u ||P a pi¡7p.,k mindenfelé, mert még Klein
me/galom támogatását. Eddig is tette, .le- ! a tövisi szép szavú nagy-harang, melynél | <;vn|a ljr ¡„ Magyar-Igenben es Deák Gyula
leztr. hogy Hiharmegye és Nagyvárad vá- csak a Hunyadi-templom szebb, mely gun- • körjegyző. Borbándon csak azért .állják ál-

vasárnapi és ünnepi zárlatra nézve ! dósait, finoman van virágokkal {Öldíszítve. !
a püspök megérkezett. Előbb csöndes 

szentmise van. mely után kivonul a papság 
a munkaköréhez képest nagyon is erőteljes

beszédben. Jól esik hallanunk egy községi 
elöljáró szájából a Szentlélek Istrn kegyelme 
után való vágy hangoztatását, melyet meg 
is jutalmaz a fő pásztor azzal az Ígérettel, 
hogy szívesen fogja tanítani a tövisi híveket 
a Szentlelek Isten két ajándékának meg 
becsülésére. Most már bevonul a menet

ját~ a püspöknek, hogy tiszteletűk es őrö­
li«. -t határozatot, de fájdalom a miniszter 
értív-' pénzügyi okokból nem leven még 
ide vonatkozólag törvény hozva, 
hag.'í.i helyben. Sok város és varmegye járt 
ig>. >-•: megtörtént, hogy Szilágy vármegyéét 
talan elnézés folytán helyben hagyták, de 
azután hatályonkiviil helyezték. Véleménye 
szerűn hatni kell mindenütt a népre felvilá- 
go<¡a><nl. hogy maga segítsen a dolgon, 
egval’alában ne járjon korcsmába.

Mindent jól végezve Déván d. ti. "> óra­
kor m^nt tovább kocsin Marosilyébe.

műknek kifejezést adva. -Isten hozta" táma­
dással rohannak el««. S az ilyen támadás 
kedves, mert szeretetet fakaszt és szívesen 

plébánossal a templom elé. aki hődolatteljes I áll„nk szóba tíz. ilyen utonállókkal. így fejezte 
tisztelettel íogadjti a helyettesítő főpapot. , kj ¡aagá; ó maga a számvevő úr Magyar- 
A püspök válasza után a nag) entetii kelle I igenben, mire a püspök köszönettel felelt, 
mes hangú kántor éneke mellett bevonul a : hogy khnotuzzák. mert látja, 
menet a templomba, hol kezdetét veszi 13 ll0gy el akarják venni a magával hozott 
pap segédkezése mellett az ünnepélyes éne- | kincseket. — a püspöki áldást. És a mi még 
kés szentmise. Evangelium titán a püspök ; ¡ol)ban „sik a jámborul érző lelkeknek. Bor- 
a szószékre megy s ezt mindenütt meg- ¡
teszi, ahol bérmál és beszél. — beszél I nem !ml„ak. ott a görög katholikus pap 
mennyei ajándékokról szépen, szép szelíden. 1 szép magyarsággal, előkelő hangon hódol 

Elkésett tudósítás.) Tüús keztli. kin- ¡ a gyakorlott lelkipásztor okosságával, ott- hiveivel együtt a magyar püspök előtt. Még
honosságával És az amúgy is néha nil j vaIlIlak hát emberek hála Istennek, a kik- 
kiváncsiaknak ajkáról is önkéntelenül leszáll Iiek a kultúra nem a szájukban van csak. 
az Ítélet, .haza beszélt" -- .nekünk szól" j hanem a szivükben. Hiába! A jó fa. rossz 

bárcsak megértene mindenki és meg- j gyümölcsöt nem terem, s igy az istenfélő 
őrizné szivében mind ez igéket, hogy a

igy szól

bálidon, ahol a róm. katholikusok magyarul

<><■' Kolozsvár nemes eleganciája után, s 
and: . -y falu csendes zárdája, temploma 
nyújthat a lelkekkel, hívőkkel, azt mind
igyekezik megadni. Még a szent Ferenc-rend 
8zerz«i*->fi lélek rosszat nem lát. nem gondol, hanem 

tövisi patronos, a bold. >zuz pártfogása hasz- j szívesen keresi az alkalmat, hitéről mások 
nos eredményt nyújtson hozzon mindenütt. is tanúságot tenni,
néha támolygó kétkedő — félénk lei­

sem hiányoznak ottan a zárdá­
déra plébániából; ott gyóntatnak, segitnek. 
diszünek. jönnek-mennek igazi szerény igye­
kezetted. és mint valami fölöt tes hatóságnak, Végre el kellett válnunk
úg_\ engedelmeskednek a folyton tij eszme- kekbe is. Szentmise után a bermalas szép nunk a püspök atyától Borbándon. a honnan 
k« Innig«,Ztató házigazdának. Nem hiába j rendben és megemlítésre méltó csendben j mar kora délután elvitte a négyes kiséreté-
zúgjuk a harangok, hogy a tövisi plébános | folyik le. mely utált az iskolások vizsgálata ; vel együtt a gyulafehérvári állomásra, hogy
barat akart lenni. Most értjük, miért töri következik illő nrmtudással a gyermekek majus KJ-án Kmlzsiron folytassa apostoli 
magát }'. Félix egy egész nap és egész éj- részéről. Bezzeg nem úgy a magyarigeniek. munkáját. Isten hordozza békével s a mi
jel a templom és "ház díszítésén, rendezésén. Azok nem féltek, nem szepegtek, s meg a ragas,.kodásunk, szeretetünk kisérje utján.
Volt is sikere. 110 bérmálkozó volt 380 tanító keresztkérdéseit is ügyesen kifogták, Aÿy jeleneit.
hívőből Tövisen ami oly szép szám. hogy úgy. hogy irigyelt püspöki dicséretben resze­
lhet nem is lehetne összehozni erőszakkal sültek. l>e ez nem az ő érdemük, hanem

bucsiiz-:



KÖZMŰVELŐDIG. 1912. június 1.4.
Ami tegnap és ma lezajlott Mayar- ! lett lenniök azzal, hogy Budapesten a mun- 

I ország fővárosában, azért a nemzet gróf kád-osztály még nincs kellőleg és úgy fegyel- 
Tisza Istvánra hárítja a felelősséget. Ezzel mezve. mint ..nyugatibb“ államokban. Pesten

Lapszemle.
Az események tömkelegében azt sem 

tudta ;t ember hirtelen, hogy mit is tartson a megállapítással nem akarjuk menteni a
hirtelen a pesti veres forradalomról. Telit1- rombolást és pusztítást, melyet emberi va-
tetlen. «le méltó haraggal tekintettünk az gyonban vitt véghez a szervezett munkások 
• legintelligensebb gyülekezete felé. közé keveredett fékevesztett tömeg. Elítéljük

a vezetők nem számíthatnak engedelmességre 
és fegyelemre. Az általános sztrájk prokla- 
málása alkalmat nyújtott arra. hogy Buda­
pest külvárosainak gyanús elemei, féktelen

ahol nem az ország és a nép java a legfőbb es mélyen sajnáljuk az eseményeknek ezt a j és vad apusai végre felvirradtnak lássák az 
<-rdek. liánom rgx átkos és ismét feltámadt szomorú részét, de az. ltelet végső eredmé- ő napjukat Maguk a szociáldemokraták, és 
regir.i'1 me gtartása, ahova boxer nélkül nem nyében mégis csak Tisza Istvánt sújtja, mert pártjuk, ám távol állhatnak a vérengzések 
melier az e mber, ahol éppen úgy duhajkod- az események gyökérszálai belenyúlnak abba ^ és rombolások előidézésétől: de a felelőség 
k .inak. verekednek, mintha fizikai erőszakon a rendszerbe, melyet Tisza István inaugurált ¡ e kártékony következményekért őket terheli. 
m:;h;a a '¡"Lg. Sajnáltuk a kifolyt munkás- a képviselőházban. Budapest jogfosztott pro- Az általános sztrájk a forradalom modern 
vrt. mert nehány ember politikájának a letárjai csak az általános választójog ügyet formája és amik Budapesten történtek, azok 
munkásnep adta meg az árát. Rombolt, tört. akarták védelembe venni abban a pillanat- : egy forradalom kisérő-jelenségei voltak. A 

az. utcakon parancsszóra - s épen ban. melyben azt kellett látniok. hogy Tisza politikai jellegűnek tervezett tüntetésből tehát 
ez az. ami oh >/-moni a dologban. A nép- István a legbrutálisabb erőszakkal akarja az anarchia orgiája lett, és május 23-ika a 
nek maganak kevés érdeke az. vérét vigye letörni a parlamentben a demokratikus jogo- legsötétebb lapja marad Budapest történeté- 
óda a magas politikáért, de ezt a politika- kert vívott küzdelmet. 
i»an naiv jóhiszemű népet eszközül használta
fel egy politikai párt. mely saját erejével hősök címen igazi demokrata Ízzel. Az el- a józan elemek.
: • ni * .,i..11 érvnivt szerezni progrummjának. esetteket hősöknek titulálja, kik szívesen rendet a ..népképviseletben“, ékként egyut 
- amelx a vörös szocializmust vette fegxver- hozták ezt az áldozatot, hanem mi azért ; tal betömve a veszedelmek forrását, 
tarsui: ezzel akar egész. Magx aror.szágnak szeretnék megkérdezni azokat, kik résztvet- 
x abt' >g<-r csinálni, amitől Isten mentsen tvk ebben a hósiessegbeu s meg az el- 
minker A sz."ciáldemokrária mai vezérei esettek árváit, kiknek bizonx édes kevés 
:i- in i-i\aii"k. akik első es utolsó cél gya- közük van a nemzetközi demokrácia esz- 
nant :«*kintenek az igazi neperdeket és bol- niéihez. Álljon itt nehány sor . . .
• i"g::a-t. Vájjon nem kell-e sajnálnunk azt Mi. akik eddig kényelmesen testi bíz­

nék. A vezércikk azzal az óhajjal végződik, 
A 1 Hó;/ vezetőhelyen cikket ir az igazi j hogy most már aztán fogjanak össze végül

energikusan csináljanak

H I 1 E K.
fis Erdélyi Magyar E. 1. Iskola 

bezáró diszgyülése.a </'g'i¡y magyar munkasnepet. mely nehány tonságban vívtuk a demokrácia csatáját esi 
zsifi'i Veltner Jakab és Bokányi stb. szavára mindazok, akik a demokráciától jót és sze | 
ki:--! :i az utcára a szuronyok ele olyan dől- pet varnak, álljunk meg itt egy pillanatra. ¡ 
g kort. ami végeredményben semmi haszon- Az események amiigx is gyorsan váltják fel ;
nal i.f-m jár. Sem a Justh-párt. sem Boká­
nyiék nem patentiníztatják az általános vá­
lasztójogot. > nem az tesz szolgálatot a nép­
nek. aki a választójog jelszavával véres ese-

1‘iinkösd másodnapján tartották meg a 
papnövendékek az Irodalmi Iskola bezáró 
diszgyúlését dr. Balázs Endre, Kárpiss Jánosegymást, a ma törten- sei liamar a feledésbe 

merülnek. Tegyük !,• az álarcot, gondolkuz- : h- igazgató lir. dr. Szentivanyi Róbert,
zunk emberien. Ami a demokráciáért eddig I Antal. Székulx János és tobt» érdek
történt, az mim! csekélység volt a tegnapi ; i"(l" jelenléte mellett.

Kicsid ti. és Székely Vilmos szép ke­mények elv vezeti, hanem aki komoly aka­
rattal .> higgadt méltósággal veszi kezébe 
a munka pörölyét.

Nem lesz érdektelen látni és hallani

naphoz. Amit eddig tettünk, az csak játék ¡ 
volt ahhoz képest, ami tegnap történt. Em- gedíiduettje nyitotta meg a gyűlést. Ezután 

kik mindenüket kockáztatva, s*»l»y Mátyás elnök tartotta meg nagysza­
bású bezáró beszédét. Te Detimot kell rnon-

bertömegek.
puskacső ele állottak, sokan elpusztultak, 
sokan megsebesültek, ezek. akik a demok­
ráciáért a legnagyobb áldozatot hozták, ezek 
az igazi hősök. Az igazi hősök emlékét sohase

dánunk az elmúlt, munkás év végén s Yent 
Sanct' t a jövendő, fokozottabb, céltudato 
sabb munka sikeréért. Az elmúlt év sikerek­
ben gazdag, de többre kell törekednünk.

Ezután Karda Ferenc főszerkesztő szól

a különböző felfogásokat a pesti esemé­
nyekre vonatkozólag.

Pest- Hírlap írja V. 23 iki számában... 
Kiket tegyünk e második nap borzalmaiért 
felel*s.-r ? ismét csak a munkásokat ?

Azzal az objektivitással, mely ível az 
talán s sztrájkot - a hozzákapcsolódó szó­

rni 'T ; eseményeket elítéltük s értük felelőssé 
főként a szociáldemokrata párt vezetőséget 
tettük • — kell most a pénteki folytatásért 
elítélnünk s felelőssé tennünk azokat a nya­
kas munkaadókat, akik mindenáron krimi­

felejtsük.
Jellemzi az eseményeknek politikai

oldalát az .!~ frappáns megjelenése, a „Haladás” XXI. évfolyamáról. A jogos
méh igazan erős kritika elé* állítja Justhot büszkeség hangján jelenti: hogy 1SÖ0 oldal

a munkásság mértéke s tekintettel arra. hogxés politikai eljárását, majd igx ir :
Vér foly. fiiggeszszük föl az illést! jórészt tudományos, komoly munkák, nem­

kiáltották az elképpedt Justh-virézek és csak az oldalszám. de a tartalom is a leg 
egyéb vitézek. A kívánság oly természetes kielégítőbb. Ez a jövendő évek nagyobb, 
az ő szempontjukból. Mikor lent verik, ölik szélesebb alapja s jogos a reményünk arra 
a népet, lehetetlen, hogy ók. a kiknek pro- nézve, hogy a súlyosabb, a férfiasabb mun 
tekciojára a népet kivonultatiák. nyugton, ka foglalja majd el mindig a „Haladást.“ 
bizton, bent üljenek és szónokoljanak. Nem. Vígan zenditett rá ezután az énekkar
föl kell függeszteni az ülést, hogy lerohan- Dürner egyik szép darabjára (Viharban).

Majd következett a főjegyző jelentése, 
a napon már a munkaadók voltak azok. akik nek a suhogó kardok, ropogó sortiizek vészé- Itt csak a gyűlések számát jelezzük; volt:
a m ¡iika»ág'»r munkához nem engedték > delmében. Lehetetlen elviselniük a gondola- 30. szóbeli előadás: 38.
elóid- zick ezzel azt. hogy a sztrájk kudarca tot. hogy hét halott és száznyolcvan sebesült A főkönyvtáros humoros jelentése nagy
fölött am is elkeseredett munkásság es között egyetlen egy se legyen, aki vezető, tetszést váltott ki a hallgatóságból, de azért
zab--latían o-u-scV.-k a krímii saura szabbot- értelmi szerző. szóbajnok és próféta. Nyíl- nem maradt el az igazi hála hangja sem

ván azért akarlak felfiiggesztetni az ülé.-t. Ft. dr. Szentivanyi R.. dr. Péter Antal, 
nehogy a teljes testi biztonság ódiuma sújtsa Soóthv Gyula spirituális árakkal szemben, 
őket. Tisza az. oka. hogy rendőrük, katonák kik gazdag adományokkal megkímélték Isko 
egyetlen vezérlő néphonatyát sem érhettek Iánkat sok költségtől.
el. s inig lent a nép vérzett, odafönt Justh. Ugyancsak a hála szólt a pénztáros
a népvezér vértelen ajakkal rebegte : Meg- jelentéséből is, mert örömmel jelenthette,

hogy pénzforgalmunk élénk és tekintélyes 
A „Vn-mden-Blatt* a budapesti tüntetés volt a lefolyt évben. És ezért fogadják az 

katasztrofális következményeiért a felelőséget iskola háláját különös módon az alapitó és 
kizárólag a szociáldemokratákra hárítja Az- pártoló tagok, kik tényekkel dokumentálták 
zal vádolja a sztrájk és a tüntetés vezetőit, érzéseiket 
hogy tisztában voltak a fejleményekkel és 
eleve tudták, hogy a tüntetés nem marad 
meg egyszerű tüntetésnek, hanem rombolássá 
és vérengző harcokká fajul. Tisztában kel-

• saut akartak játszani.
Ha a véres csütörtöki nap nagyrészt 

azoknak a lelkén szárad, akik nem engedték 
dolgozni a munkáságot, akkor a véres pén- | 
teki itapr-d sem mondhatunk egyebet. Ezen j janak. hog} segítőjük mellen ók is ott legye-

tázszsal felelt, sót gyújtogatásban s rablás­
ban tombolta ki magát s igx folytatja . .

. X eres választójog az. amit Justh 
Gyula követel > egész programmja ma bele 
fulladt az utcának vértől áztatott porába. 
Láthatta a nemzet intelligenciája, hogy hová 
vezetne az. ha a politikai jogot minden 
erkölcsi, értelmi es hazafias cenzus mellőzé­
sével az utcán mindenkinek osztogatnák. 
Hiszen odakünn már az volt a jelszó: „Él­
jen az anarchia!" Ez már apache-politika. 
amely ellen minden hazafias polgárnak és 
értelmes munkásnak tiltakoznia kell.

A Pest/ Sapló pedig egyenesen Tisza Ist­
vánt teszi felelőssé e felfordult állapotokért...

követem a Házat.

Most a pályatételek eredményének ki 
hirdetése következett. A prédikáció pályázat 
tétele: virágvasárnapi szt. beszéd. Dija: 10 
kor. Beérkezett 3 dolgozat. Dicsérettel köz-
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Ük Soó D. prédikációját. A második kettőt is van az eredménye. Az egész világon nagy 
cgvenló értékűnek találta a bíráló bizottság érdeklődéssel kisérik az előkészületi munká- 
s igy sorshúzás döntötte el a dolgozatok latokat, sok tízezerre rúg a már eddig be- 
x.rsát. Dicséretét kapott: Karda Ferenc szt. jelentett résztvevők száma, s ez a szám nap­
beszéde: a dijat a sors a Fábián J. prédi- ról-napra növekszik. Az erdélyi egyházme­

gyét özv. (¡onda Jenöné, a székelyudvarhelyi 
D. E. elnöknője fogja képviselni, ki a kon­
gresszus egyik alelnöknője lesz. Kívánatos 

o kú dolgozat közt itt is a sors döntött, volna, lia minél több O. E. résztvenne a 
Dicséretet nyert „Jézus jegyese“ c. inti. Szer- kongresszuson. A résztvevők jegyei már ké­
zfje: Szalay Mátyás. A dijat a „Régi ember, szén vannak, az első számú jegyet <> felsé­

gének fogja a rendezőség ünnepélyesen fel- 
A filozófiai tétel: „Az igaz és jó lényege ajánlani. A többi jegyeket a pünkösdi ünne­

pek után küldik szét. Nyomás alatt vannak 
az idegenek részére ez alkalomra készült 
tájékoztatók s Baedeckerek is.

Személyi hir. Dr. Fetser Antal felszen-

mélységes szeretettel látnék körünkben, be­
tegsége miatt csak táviratilag üdvözölhetjük 
és érte az Úrhoz buzgó imában könyörög­
hetünk. Az Elnőknőnek férje hirtelen halt 
meg. mély gyászba borítva családját. Az. 
Az alelnöknő ez évben hunyt el. A másik 
alelnöknőnek édesatyját temettük el. A ruha­
tárosáét is csak a jó Isten kegyelme men­
tette meg a legnagyobb csapástól, egyetlen, 
jó fia elvesztésétől. Mi a Gondviselő Isten 
akaratában megnyugodtunk, lelki harmó­
niánkat el nem vesztettük. Dolgoztunk tehet­
ségünk szerint, ki többet, ki kevesebbet 
ajándékozott és tett. de amit tett. jó szívvel, 
jó lélekkel tette. Ez az. önzetlen, nemes 
buzgóság valósította meg ezt a szép jubilá­
ns kiállítást, melyben most mindannyian 

telt püspök, nagyváradi kanonok, püspöki gyönyörködhetünk. Majd áldást kért mind-
helynök, a hunyadmegyei bérmaiit befejezté- azokra, kik a kiállítás sikerét biztosítani.

kációja javára döntötte el.
A szépirodalmi pályatétel tétele — tét - 

</.és szerinti. Dija 10 kor. Két egyenlő ér­

ni ember" c. kapta. Szerző Karda F.

V«: egymáshoz való visszonva.“ Dija *20 kor. 
Kire 2 dolgozat érkezett be 180 oldal ter­
jedelemben. Dicséretet nyert Veress E. dol- 
- nta és Kicsid G. ÍHI oldalos dolgozata. 
A dij nyertese Szalay Mátyás.

A Ft. dr. Péter Antal védő úr által
ki: ;:.itt 4U kor., amit időközben ">0-re égé- vei május 2(I. este szerencsésen visszaérke- fényét emelni szívesek voltak, áldást azokra 
szítért ki. szintén most osztották szét azok zett s a püspöki aulába szállott, hóimét jún. az egyházi férfiakra, kik a szent tárgyakat 
k : kik legtöbbet. legügyesebben és leg- 2. vasárnap reggel Alvinezrc megy. hogy a átveszik és használják, hogy Istennek ideá- 
¡ 11 i 111 formában dolgoztak az év folyamán, bérmálás szentségét ott is kioszthassa. Ez. lis. lelkes, buzgó papjai legyenek, mire sze- 
K >-. rkesztő ajánlatára 10-10 kort kaptak ünnepélyre városunkból is többen készülnek gény boldogságért epedé korunk annyira 
eli'.ől ■ Stenczel Lajos. Kicsid Géza. Szalay Alvinczre.
Mar- as. Reichel József és Fábián János.

Egyszersmind a Védő úr újabb pálya­
őreit tűzött ki a vakációra: mindenki Írja ezer ember. Bizony keserű szívvel néztük a jelenlevő és távollevő tagjaiért. A szép

rászorul. I tália a szent tárgyak benedíkálása 
Román tiltakozó gyűlés volt városunk- következett. Az < dtáregyesület azután buz-

ban szerdán a sétatéren, összegyűlt 7 8 gón imádkozott a betegekért, élő és elhunyt,

plébániájának történelmét és történelmi szegény, jó román nép felvonulását, melyet megnyitó ünnepséget a leányiskolái énekkar
nevezetességeit. Dija 40 kiír. A négv legsi- a nemzetiségi agitátorok oly ügyesen tudnak megható éneke fejezte be. A kiállítás három
kerdrebb munka 10-10 kor. jutalomban fog felvonultatni céljaik megvalósítására. A gyű- napig maradt nyitva. Az Oltáregyesület tag­

jait nemes önérzet töltötte el. mert ezenlés csendben, zavargás nélkül folyt le.
Pünkösd ünnepe. Ez volt az a nap. a kiállítása mindenben méltó tízéves múltjához, 

melyen égi tüzet küldött a Mester azoknak A nagyszámú drágábbnál-drágább ajándék.

részesülni.
Kárpiss János gimn. h. igazgató úr pe­

il L az ünnepély hatása alatt az alapitó ta- 
u. k ralui lép az iskola lelkes éljenzése leikébe, akikben fel kellett hogy emelkedjék értékesebbnél-értékesebb kézimunka azt a

az Anyaszentegyház. Azóta minden évben boldogító tudatot és biztató reményt keltheti 
ünnepelünk •• napon, újból *■> újból leesdjiik fel bennünk, hogy a Kolozsvári Egyesület- 
a Lelket. A katedrálisban is szokott fénnyel | nek szép jövője lesz. mert a szegény tem-

mellett. Erre következett az Indúló.
Ezzel az évzáró gyűlés s egy mukás.

«•n-'inivnyes év végéhez, jutottunk. S az Iro­
dalmi Iskola azt a munkát, amit egv év fá- és ünnepélyességgel folytak le a piiskösdi ¡ plomokért. Isten dicsőségéért tud és akar

napok. Az öreg falak is ragyogtak a villany- is mindenkor áldozni, önzetlenül, kitartóan
munkálkodni. Ezen boldogító tudat lelkesítse

radsig.u után most egyszerre belátott, hó­
dul.. :>/ lelettel Kegyelmes Püspök Atyánk- és gyertyafény visszavert fényében, s a szét- j 
nak ajánlotta fel a jövő munkásság férfias áradó fény segített beleringatni a híveket tagjait és kisérje áldásával buzgó munká- 
igerete mellett: igv gondolja, hogv legalkal- pünkösdi. Istennel töltekezó, és Istent varó
masai.:, módon ünnepli 2ó éves papi s lelkiiletbe. Az ünnepélyes Istentiszteletet mind-

• ~ püspöki jubileumát. két napon Zomora Dániel prelátus-kanonok.
A bécsi XXIII. eucharisztikus kongresz- plébános tartotta fényes segédlettel, deleiét- a 10 órai nagymise alatt történik a befejező

tönként a szentmisét, délután pedig a ves- ájtatosság délután -i-kor lesz. A együnk részt
minél többen különösen most. mikor oly szo­
morú napok járnak felettünk. Venire ado-

K. />.sait ! 1
Szentségimádás lesz vasáma¡i jun. 2. 

a barátok templomában. A szvntségkitetelló év

szusra uriasi arányban folynak az. előkészü­
letek. A főrangú rendezőség mindent elkövet. ¡ perast. E napokon a kóruson részint a pap- 
h". a kongresszus minél fényesebben sike- növendékek férfikara, részint a papnövendé- 
riilj'ü;. A propaganda vsinálásnak egyetlen kékből
eszközét

a gimnáziumi tanulóifjúságból remits!
Tanulmányi kiránduláson voltak váro-természetest úgy. mint terme- alakított vegyes kar adott elő gyönyörű egy­

házi énekdarabokat a Resell L. György szé- ; sulikban kedden a marosvásárhelyi polgári 
kesegvházi karnagy művészi dirigálása mel- 1 leányiskola növendékei, számra 70, ö nővér 
lett. Az ünnepi szentbeszédet első napon : Jaross Béla igazgató és líoska Jenő hitok- 
Zomora prelátus mondotta, nagy gondolato- tató vezetésével. A májusi ajtatossagot 1" ő-

pásztorunk kápolnájában végezték. Az esti 
vonattal elutaztak.

sem hagyják kihasználatlanul. 
A viláír összes katholikus lapjai tele vannak 
k'-ngressziisi hírekkel, a hírszolgálatot pedig 
maga a rendezőség végzi külön kónyomatos 
k:;;■,klian. Ahol csak teheti népgyűléseket 
tart. Iiugy a köznéppel is minél jobban meg- 
i'.’!ier:.‘sse es megkedveltesse a kongresszus 
-'•ü'iuiatát. E célból valóságos kurzusokat 
r-: ev.tett a legelőkelőbb személyiségek ve- 

mellett. Az ismertetókurzusok rendesen

s/etfiMöttit

kát és pünkösdi tüzek forrását nyitotta meg 
a lelkekben: második napon Székely János 
segéd-lelkész tartott szentbeszédet. A nagy 
székesegyház nem telt meg. mint rendesen, 
aminek oka az volt. hogy mind a két napon 
esős és sáros volt az időjárás, s a városi 
lakosok inkább az apáeák és barátok tem­
plomában jelentek meg a pünkösdi Isten­
tiszteleten.

Földrengés Háromszékmegyében. Május 
ló-én d. u. 7 óra 7> perckor nehány másod­
percig tartó földrengés volt érezhető Kezdi- 
vásárhelyt és vidékén. Kézdivásárhelyt az 
ijedségen kivid egyebet nem okozott. Ellen­
ben a szentkereszti templomot annyira meg­
rongálta, hogy isteni tiszteletet tartani nem 
lehet. Balogh Mihály esperes sürgősen lehi­
vatta Pápai Sándort, a státus mérnökét, hogy 
a kijavítás iránt intézkedni lehessen.

Búcsú a Rerkön és Kézdiszentléleken. 
Kegyeletes szokása a háromszéki búcsúsok­
nak. hogy Somlyóról hazajövet szétoszlás 
előtt megállapodnak és megpihennek a Kéz- 
diszentlélek nielleti Perkótetőn. Ott szentmi­
sét. szentbeszédet hallgatnak, akkor mennek 
szét. Az idén igaz kevesen voltak, mert az 
állandó esőzés még a bátrabbakat is otthon 
tartotta. Ázva, fázva, de mégis szépen zengő 
énekszóval vonultak be a szentleleki öreg 
templomba, hol Bagoly Mihály esperes mon-

vannak kötve szentségimádással és 
szentségi körmenettel. így pl. a Szt. Brigit­
tái plébánián Mörzinger rektor tartott elöadá- 
' kai amelynek befejezéseképen a bécsi 
műi1 .U' képviseletében. Müller vunciusi tit­
kár .'zvntségi áldást adott. Azután szentségi 
kórmenet volt. amelyen a legelőkelőbb mág- 
nasasszonyok is resztvettek. Az elkészítő bi- 
zuttság nem hagyja kihasználatlanul az ima 
hatalmas fegyverét sem. Világszerte nyom­
tatott imaformulákat (Dicsérd Sión. a hozzá­
tartozó könyörgéssel) küld széjjel a papne­
velő, intézetekbe, szerzetesházakba, plébániákra 
azzal a kéréssel, hogy a kongresszus sike­
réért minél többen és többen kérjek az Eg 
órát. akinek udvarlására gyűl össze a kon­
gresszus. A nagy és jó propagandának meg

A kolozsvári Oltáregyesület jubiláris 
kiállításának megnyitása. Az Oltáregyesület 
tiz éves fennállásának megünneplésére kiál­
lítást rendezett, melyet pünkösd ünnepén 
az Egyesület igazgatója. 11 irschler József dr. 
praelátus-kanonok. plébános ttr nyitott meg. 
A belvárosi leányiskola énekkara özv. Imre 
Gergely né vezetése alatt szépen vezette be 
az ünnepséget. Utána Hirschler dr. ár köny- 
nyekig megható beszéde következett. Az 
Egyesület jubilál és mégis öröme most a 
jubileumnak megfelelően nem lehet teljes. 
A legutóbbi kiállításunkat a nagyméltvságú 
püspök úr nyitotta meg és most, mikor oly
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dotta a nag) misét. Tatarek B. min. r. ple 
bános a szentbeszédet. A templom előtt ép 
oly mozgás, elevenség, mint Somlyón. Mise 
után vege \ olt a színes képnek és eleven 
életnek. Mindenki kegyelemmel telt szívvel 
sietett haza.

Érettségi vizsgálatok. A gyulafehérvári 
rom. kath. főgimnáziumnál június hó 10. «•'.< 
11. napjain lesznek a szóbeli érettségi vizs­
gálatok. amelyeken a vallas- és közoktatás- 
ügyi m. kir. minisztérium megbízásából elnö­
kölni fog ben ■ zky Mihály dr. m. kir. udvari 
tanácsos. budapesti kir. mag}', tudomány- 
egyetemi tanár, az erdélyi rom. kath. státus 
képviselője lesz Ttinhis/ Áron prehitus-kano- 
nuk. igazgatotanácsos.

hitközségét, mint erkölcsi testületet ez egye­
sületbe rétül>s tagul ezennel bejelenti. Evég- 
ból nyomban a kibocsátott ivet a jelenvol­
tak alá is irák. A gyűlés a szeretet, béke és 
testvéries egyetértés érzetében végződött s 
s jó elhatározásainknak kiviteléről gondos­
kodva tértünk vissza lelkipásztori hivata­
lunkba.

roly pápai kamarást további hat esztendőre 
megválasztották es érdemei elismeréséül a 
választmány bizalmának megnyilatkozásaként 
a vezérigazgatói címmel ruházták föl. Az új 
vezérigazgató megköszönvén 
tust. megtette igazgatói jelentését, majd be­
terjesztette a számadásokat és a szám vizs­
gáló-bizottság jelentését, melyek alapján a 
közgyűlés a felmentvényt megadta vs el­
fogadta a jövő évi költségvetést.

Halálozás. Az erdélyi r. k. Státus Csík­
szeredái főgimnáziumának tanári testiilete 
szomorúan jelenti, hogy Sípos Sűtu/or nyug. 
fögimn. rajztanár, ki a esiksomlyoi főgimná­
ziumnál 80 évig működött, életének 70-ik.
nyugalomba vonulásának 10-ik esztendejében, agyra, a gyomorra, szívre és tüdőre, szóval

Purjesz tañar szobra. A belgyógyászati a szentségek áhitatos felvi tele után folyó hó a szellemi és testi életre. Feltüntette pusz-
Klinika ¡-ivaran <zep ünnepély folyt le piin- 20-án reggel halhatatlan lelki t visszaadta titásait a családban, a társadalomban. A de
kösd hétf"ji :i. Tanítványai paciensei el- Teremtőjének. Temetése folyó hó 2> an <1. vai Gec'/einani Egyesület kiildöttségileg kép 
készíttettek a hires tanár mellszobrát. Azt a n. 8 órakor, lelke üdvéért pedig a szent mi- viseltette magát a gyűlésen özv. Gerei Fa­
szobrot lepleztek le Purjesz tanár jelenlété- seáldozat i’V-en d. e. D órakor volt. Űrök josne. Majland Oszkárne tanarné. Bitai
ben. A tudós tanár ez ünnepélyen megszív­
lelendő nyilatkozatott tett : .Sohasem arra 
tanítottam, hogy .-gv betegséget gyógyítsunk, 
hanem az egész embert test Unj lelki h j szen-

megválasz-

Az ..Alkoholellenes Szövetség" gyűlése 
Déván. Az Alkoholellenes Szövetség május 
L’S-áii délután 7» órakor felvilágosító gyűlést 
tartott a róni. kath. iskola termében. Szabó 
(íyörgy. a szövetség elnöke ismertette min­
den veszedelmes oldaláról az alkoholos folya­
dékokat. Kimutatta azok káros hatását az

Béláné ref. lelkes/ne uniók által. Sok csángóboldogság legyen jutalmai
Nehez napok járnák szegény hazánkra 

s különösen a mi Erdélyünkre. Meg élénk 
emlékezetünkben van a Tornado remséges

is volt jelen. A gyűlés elénk eszmecsere 
után kimondotta, hogy Déva csatlakozik a 
mozgalomhoz. Déván is megalakítja az alko­
holellenes egyesületet. A mozgalom vezeté-t'tfn'r Mi is az ünneplők sorában állva ki- pusztítása, 

vánjuk. hogy Purjesz tañar ' / v még '..kát is/.apolják be a Szamos és Marosmenti veté- sével megbizattak Szentkirályi István iroda-
sokét, s teszik földönfutókká a lakosokat ; vezető es Berevzky Piroska képezdészno. A

a pusztító árvíz hullámai

M'kaig gyógyítson.
Esküvő. Hampel Endre kir. törvényszéki majd 

albiro * ' Molnár Aranka folyo év június ho 
4-én d. e. 11 órakor tartják esküvőjüket 
Gyulafehérvárt, a várbeli székesegyházban. I 
Gyulafehérvár, 11*12. év május In*.

földrengés rázza meg egye' vidé- geezemani vallásos egyesület prograinmjába 
tigyelmeztetese. Ért- szinten felvette az alkohol ellen való küz­

delmet. nagy mozgalmat indit a vasárnapi 
Koronagyüles. A telesiki esperesi kerii- ünnepi korcsmázas ellen. Így kellene 

let papság tolyo évi május B án Gyimesíel- tegyen minden egyesület kivétel nélkül.
Búcsú Széken S/»*p egyházi ünnepély sóinkon Balint Lajos kér. foes peres elnöklete Nincs semmi annyira fontos, mint a szent

folyt le máj. In* l'.t-én a >/.ninők-Doboka me- alatt tartotta meg tavaszi koronagyiilését. A napokat visszaadni magasztos rendeltete-
gyei Szék községben. A szent Feremzrendi gyűlést tárgyát a lelkipásztori élet aktuális síiknek.

keket. Isten ujja
síik meg!

Gazdakongresszus Kolozsváron. Az Eratyák vezetése alatt álló plébánia templom hivatalos es magán ügyei képezték. A gyii-
védszentjenek. Nép. Szt. Jánosnak emléknap- lést kér. főesperes figyelmet keltő szellemes délyi Gazdasági Egyesület elnökségéhez töld>
ját ültek meg a széki kath. hívek. Mise beszéddel nyitotta meg. A krisztusi szeretet választmányi tag indítványt adott be. hogy
élőt: Es/.regár Gergely szamosujvári lelkes/, melegéről izzó lélekkel mutatott rá a lelki- az egyesület a jövő évi erdélyn-szi kiallitas
mond.«:: szentbeszédet. Szentmise alatt so- pásztori élet jelenkori nehézségeire és egv-
kar. járulták az < dtáriszentséghez. A széki ben élénk sziliekben festette az erő-forrást.

idején a fővárosi vezető gazdatársadalmi 
szervezetek bevonásával nagyobb gazdakon-

tempi- in es plébánia 1742-ben létesült es mely a lelkipásztort kötelességei áldásos gress/ust rendezzen Kolozsváron. Az indit- 
azota a <zeki kath. hi vek buzgó tisztelői teljesítésére kepesiti. Végül felhívta a tigvcl- vány. mely rokonszenves fogadtatásra talált

a kolozsvári gazdák körében, az EGE leg­
közelebbi ülésén kerül megvitatás alá.

Az Acta Ap. Sedis Itt 12. ÍMk május 
Hl. számának rövid tartalma. 1. A Szent

Nép. szt. Jánosnak. met a papi jellem, becsület es leikiismere- 
A pünkösdi ünnepek a szekelyveczkei tességre. mint a lelkipásztori hivatal (kt*ilé- 

hivekre nézve a kegyelmeknek valóságos 
lelkifürdője volt : amennyiben a hivek

keire. A gyűlés második nevezetes tárgyát 
te- ...X kér. szeretet Országos Gyermekvédő

atya az Egyesült-Államokban új püspökséget 
létesít. Kearney székhelyivel, (Nebraska 
állam i s ezt a dubutjuei érsekség alá ren­
deli : 2. I gyancsak az Egyesült-Államokban 
a browusvillei ap. hely nők se get r Corpus 
Christi" néven es székhelyivel püspökséggé 
emeli (Texes állam i s az új megyét az uj- 
orleansi érsekség alá helyezi. 8. Véglegesen 

Ezután következett ..A l'api-nyugdij-intezet" megállapítja a határt az indianopolisi es
fort-way vei egyházmegyék közt. Egyesült- 
Államok Indiana állam.) 4. Megengedi a tar- 
besi püspöknek, hogy címébe Lourdes-ot is 
bevegye, de minden további változtatástól 

A congreg. concilii levele.

kintettel a pápai aidas kiosztására 
mint háromszázán végeztek szent gyónást 
es áldozást. I gyanis a lelkes/, ki a római za-

több Műve" cimii egyesület alapszabályai szakis­
merte tese képezte. Ezt Kovács Mihály szép- 
vizi plébános, kér. jegyző végezte, ki az 

rán ioklatoun reszt vett. tölhivta a hivek ti- egyesület c«dja és áldásainak bemutatása 
gyeimet a papai áldásban nyerhet,'» kegyel- után rátért a helyi csoportok szervezésének 
mekre. melynek kiosztására joghatóságot 
nyert s a jámbor hivek napokig készültek motívumokat, melyek a lelkipásztort a kath. 
a lelkifiir.ie használatára. A jo hivek jel- gyermekvédelmi akció felvételére képezhetik, 
lemzésere megjegyzendő, hogy a romai za­
rándoklatról visszatérő lelkipásztort hívei módosított alapszabályainak megvizsgálása, 
szivs/.orongva várták e< örömkönnyek csillog- Ebben előadó Balló János ales peres, csík­
iak a hívek szemeben szavainak hatása alatt, madarasi plébános volt. ki részletesen ismer­
tig a romai tartózkodás lefolyását rövidesen

módozatára *>s terjedelmesen ismertette azon

tette a módosításokat, azokat elfogadásra 
ajánl ta s csupán a lő. íjra nézve óhajtja, 
hogy minden nyugdíjra jogosult pap 41) évi 
szolgálat után az orvosi bízóin itvánv és a ! megünneplési módja, körmenettel mindenütt.

hol az egyházi hatóság ezt megfelelőnek

va/olta. tartózkodjék, 
melyben megengedtetik az 1 rnap eddigiA Szent István Társulat közgyűlése.

Ötvei;nyolcadik közgyűlését tartotta meg csü­
törtökön délelőtt a Szent István Társulat. A kér. papság hozzájárulásának mellőzésével a
közg) úlo'Oii, arneh a tárodat elhunyt elnö- fóesperes igazolása alapján nyugdíjba lep- tartja. 0. A Kota döntése a Borgarello-Sona
kenek, grot Znhy Nándornak emlékezetére hessen. A gyűlés ezen megokolt észrevételt javadalmi ügyben. (Turin). A javadalomra
volt szentelve, nagy es előkelő közönség je- elfogadta. A havi relációk egyöntetűvé tétele kinevezett Horga relio áldozőpap nem felelvén
lent meg. A közgyűlést grot Máj lát h György tárgyában leküldött tervezetet Vilmán Géza meg az alapító által megszabott feltételeknek,
titkos tanái ' S nyitotta meg. aki fogadalmat csikszenttainási plébános véleménye alapján kinevezése érvénytelen. Az utána kinevezett
tett. hog> mint a társulat uj elnöke, gróf a gyűlés elfogadta. E gyűlésen beszámolt a
Zc-íty Nándor szellemeben fog működni. Majd papság kath. népszövetségi akciójáról és az
küldöttség hívta meg a terembe Kadnai Far Fjlaprol. A Zichy Nándor emlékműre való 
kas besztercebányai püspököt, aki nagy- gyűjtést kőtelezői eg kimondotta. Végül pedig
hatá>u emlrkbeszédet mondott gróf Zichy a kerület jelen volt papsága elhatározta.
Nándor műüö léséről, (riesswein Sándor pre- hogy személyenként ,.A kér. szeretett < trszá-
látns. országgyűlési képviselő alelnöki jelen- gos Gyermekvédő Műve" című egyesületnek
tese után a társulat igazgatóját. Erdőéi Ka-

Sona ( lericus kinevezése ellenben érvényes. 
Horgarello azonban jóhiszemű lévén, a java­
dalom gyümölcse ót illeti azon időig, inig a 
per megindult. A költségeket a két pán 
arányosan viseli. 7. A Szentatya nevében 
Merry del Val bíboros államtitkár köszönetét 
fejezi ki Füzet római érseknek egy törté­
nelmi munkájáért, gróf Kelleniek a franciarendes tagja lesz es minden plébános az ó



„vomité de définse relégiense* elnökének 
pofiig a beküldött évi jelentésért, h. A ritns- 
vongregatio megindítja az eljárást a követ­
kező ügyekben: ") Ribera Kínáiméi redeinp- 
tf.rista boldoggá- és szenttéavatása : b) A 
SS. Trinita della cevai (Olaszország) apátság 
^ szentéletü apátja iránt ősi időktől fogva 
tanúsított tisztelet jóváhagyása : r) Albina 
Karoly Domokos, oblatas atya iratainak: d) 
S.‘t‘!i>s Xav. Ferenc/. rendemptorista atya 
iratainak megvizsgálása, ti. Kitüntetések ado­
mányozása. ÍU. Halálozás, il érsek.I

1912. június 1. KÖZMŰVELŐDÉS. 7.

^ jféesi 1007. évi orsz. kiállitáson az Számos évek óta a pécsi székesegyház 
«ÿt Orsz. Iparegyesület által nagy ezüst és sok más plébániai templom viasz- fi| 

éremmel kitüntetve. gyertya, örökmécs. olaj szállítója.
$ §

Alapittatott 1829-ben. Telefonszám 424 &

I KRISZTIÁN JÓZSEF és FIA |
;X; méhviaszgyertyagyár, méz, fáklya és viasz raktára

; ___ r
■V T~~l Tp /—* O "p' rT' fT' FöUzlet: Szigeti országút 3. sz.
•V- ~ ^ ^ ^ t-/ 1 1 ■ Fióküzlet: Jókai-ter 9. szám.
^ :a>: ül :<&: :<$>•: ül@ m ül tiSzerkesztői üzenetek.

I. E. Piski. K'ő '.t .i hclx. meg kv-iett r • \ • - 
K"' ",tiet a szives tudósi tásáért !
L. I. KucUsir. K - • :vt ' Kár, hogy kévé-. Ajílnljnlc a f<5titsxt. ]jlél >á.noi< urak Decket-; 

fio.x'el 111VT >e kitíinő minőségit és; x\vl egyl láz w 

rendeletének megfelelő vtiló'li méhviasz- 
1 »ól Ivérszitett tei ni >loini és; egyél > x’iaszgver- 
ty.-Tinkíit l>;Trmily nagvsághan é^ ;\y. ö^x- 

szcs templomi kellékeket.

I A.i\ .-u íntm íirjegyzékünket 1 >éri iíeiitve
ki "il< 1 j í'i k.

1*1nhely
Katholikus. ' A liv-s-

i: : uitrói igazán lelkes tudósítások jöttek eddig,
sj;:; .. ¡i ¿X vsak nyolc/ oldalunk van. Szívélyes üdv!

B. 1. Pecsenyéd. H »gy Km .- Iv-ax v-n-.k 
: k \ közvetlen hatása, arról nem sokat tudunk.

1-Dyik n.igw.iradí tanítóról hozták a lapok, hogy Ruvillv 
• :iek hatása alatt tért viasza az anyasz.entegyházba. 
-rs/.iglia még most is sokat foglalkoznak vele. H<1- 

2<) kiadást ért t i.
K. Qy. Hosssuasió. v i -rn. . >

k szeretnének minket mindetiképen kitessékelni az 
. Most azért hangoztatják. ln»g\ a jezsuitáknak

-/..•ríni nincs léljnguk Magyarországon, Hiába,
..• g i szabadság* náluk t-Ajesen csődöt m.»n- 

i szabadságot úgy értvlnv /ik, hogy nekik min- 
; ! a katholikusok ellen, s ha a katholikusok védik 

ikk-ir mégis a katholikusok a vallási békének a

z

1V.

1 i
kőn y

dig

Üí 8
f|gfülülüiü§ül§l^t§^@§tllülüilülül^ü§if*!

Szőlőoltványok,
különféle amerikai illvbridi alanyokon, kifogás-
talan ininősrgbcn. fajtisztaságáért ?£|©(g)©<g>©®0tg||g)@©@<g)@í©

jótállva. Kaphatók :

Benedek -Henrik _
S)szőlöteleptulajduiiosiiál. Medgyesen,

Nagykükiillö megye.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

p. T. Megkérdeztek a »'•> az: felelte, hogy
. i \ v.b'■! épen az -rdélyi papok vásároltak a S) ©Kuvii

© Fleischer János ©legkt

Zs. 1. Csíkszereda. .X v ' . A -
polémia kell ide, hanem kitart" és áldozatra :

©(Keresztény katholikus cég.)

Qj egyházi ruha és reverenda szabó
0 PÉCS, Ferenciek-u. 9.E. V. Szcntkirá y. Cikk igen tartalmas, de x.i:.

helyesen világítja meg a tényeket és e 1 _ ©Nem
miatt - ' Xásóink közül igen sokat a frappáns megjegyzések î Q 6000 ajándék Óra. 8 . Evek ln.ss7.ii gyakorlata kc|»c.-it a

Ke/ legjobb szabású, minőségű és finoman 
liekhmi céljából fenntjelzett 0 kidolgozott reverendák és cimsdák. 

wkvffim Dieiuiyisvgü órát aján.lék.izunk 0 papi civil öltönyök clóáUitására 
wlWflr 1* lap olvasóinak.. csakis a leg g. Üzletemet első sorban

elegánsabb. kívánat szerint , . , . , ■ ä
— u rí - vagy mii alakú ..Noblesse" precíziós St,íyn9£ÍPUn3K© 
urák kerülnek szétküldésre. Írjon azonnal. 0 w J 
amíg a készlet tart: Hans Schmitz, arany és 0 
ékszeráruházának. Wien. VI. Líniengasse 60.

, o _5

búr xvz'-;nének. h.zért most nem közölhetjük. '
:• n:» !."g\ kitúr." tollával töiil»s/ör fogj.t nehéz
kánkai ; • ^könnyíteni.

P. 1. Csíkszereda K '-. • :iv;tg és k -
■ kkvt. Kö/í.-svt megkezdettük.

B. 1. A kodeksz aureus/ ismertetése megjelent 
•••ivén is. ll"g\ angol és francia nveh'-r. ©készítésére rendeztem be. Mindennemű 

— egyházi ruhák : rasnlák. ))luvialék veln- 
9/ mok.Imldaehiiinmok.minisztránsruhák 
•5) zászlók, lobogók, karingek. álbák. ke- 

r t , , .§) heh ruhák stb. készíttetnek.

Jaguar, nemet, román es tot ® „gfLScSJtSSUS
(cseh) nvi-lvet beszélő komoly özvegvasszonv X minden pesti vagy bécsi céggel ug> _
........... ... ....'-=rf*r11jé-i^*! I "iirïiï'v;:“; Hz 1
olv/io.«M/»c.só-i-Z.aki hajlandó neki nyilatko- X Egyházi ruhák javítása olcsón® 
zatot adni. elősegíteni a tanfolyamra való fel- gv és jól eszközöltetnek. /ä
vételét rs előkészítene a postakiadói vizsgára, Költségvetés és árjegyzék ingyen ! /Ä
Nővérem hajlandó, a hivatalos órákon kívül ^ Személyesen is megjelenek! /g

»eeeeeeeeeeeeeee
vezetésben segédkezni. Ajánlatot J\ir. J\ön- 
jrfff/zo jr/ölt <; i/cr</!/ószrn tin t /, /ős kérek.

gn. U ! :• a/: talán szíveskedjék levélben a Balt" A
§^.v'^a'.oj.it' A nu gkérdezrii. 11 majd többi kérdv- | 

ix.— -ti ad felt ¡Ligositást. I
©

Templomok, oltárok, szószé­
kek festését és aranyozását
elvállalja a legjobb kivitelben és 

jutányos árban

ÜRBfiNSZKY FÜLÖP müíesíö
KOLOZSVÁR. S5rház-u. 2.

Költségvetést, új tervek készítését dijtala- 
nul elvállalom.

msmmmmmMm•iimsfMy,

Ételek tálcákon (Tabletten) 
a kocsikba adatnak:

Ftkezőkocsik közlekednek:
Budapest nyugoti p. u.

Budapestről ind. '2 05 d. u
Budapest nyugati p. u. — Debreczen között 

(Csegléd Szolnokon át).
Budapestről md. 700 rcvy.

Kolozsvár között.
Kolozsvárról ind. re99-

Kolozsvárott az 511. sz. vonatnál.

fiagyváradon az 512. sz. vonatnál. 

Szolnokon az 500. és 600 sz. vonatnál.
Debreczenból ind. 4d. u

Kolozsvár —Földvár között.
Kolozsvárról Földvárról ind. 230 <1- «-ind. 0*6 regy.

Az étkezókocsik étkező termeit külön illeték fizetése nélkül I. II. oszt. menetjegy gyei bíró utasok vehetik igénybe.
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1 >o( la József *
orgona- <‘s liarmonium-építü
CSIKTAPLOCÁN.
Van szereiicsvm a főtiszt, papság és ni. t. 
egy iiáztanÚL's tudomására hozni, miszerint

orgona- és harmoniimi-épít< )

miihelvemeti Ï i
iAl teljesen újonnan 

rendeztem be. minek 
utániul módomban áll a 
legnagyobb szál>ású 

orgona-épitését is 
iStÜtlj elvállalni, liárminemu 

L javításokat átalakitáso- 
jjg kát jutányos árban, 

pontosan eszközlök.
A n. é. közönség pártfogását 

kéri, kiváló tisztelettel

mim '0 i il y : iffl

a mi
T:

t111
•-.-•ó »— •• ■ s,___

Boda József orgona- és harmonium-épitö
CSIKTAPLOCÁN.

ALAPÍTVA 1898. ALAPÍTVA 1898.

Nyomatott zSchüscr Ferenc

I Valóban jó §
és szépen égő

méhviaszgyertya
4 kilótol kezdve bérmentve 

kapható

DókupH Lajos
viaszpyertya gyárosnál

NA G YL É VÁR DON
(Pozson vmeé re.)

Nagyobb vételnél 15—Jd1,, 
árengedmény.

KÖZMVVELODHS. 1912. június 1.8.

OuzsinszkyBéla 17
* y géperőre berendezett f Püspöki Lyceumi Könyvnyomda

bérlő SCHÄSER FERENC

oltárépitö műhelye 
PÉCS, MAJLÁTH-U. 25. SZ.

KÖNYV- és IAU’lllKEEESKEDÉS. KÖNYVNYOMDA 
KÖNVV KÖTESZET — G V V E A E EH É \l V Á lí.A pécsi orsz kiállításon az iparművészeti 

társulat által arany éremmel kitüntetve.

Készít és elvállal
min den nem á templom berendezési és fel- 

szerelési tárgyak, u. m. :

oltár, szószék, gyóntató­
szék. templompadok, 

szentély-korlát és egyéb 
felszerelési tárgyak készí­

tését. szállítását, végi 
oltárok aranyozását és 

átalakítását.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű irodai 
cikkekben. író- és fogalmazványpapirosokban, stb.

Teljes irodaberendezések modern amerikai rendszerben. 
Egyházi nyomtatványok

mindig raktáron vannak és azonnal szállíthatók.

Xinotyp betűszedő- és más új gépek­
kel fölszerelt könyvnyomdámban
mindennemű nyomtatványok kifogástalan rrjinö- 
séybeq versenyképes arak, amellett készíttetne/(.

Minden — bárhol és bárki által hirdetett könyv, zenemű vagy folyó­
irat általam eredeti áron beszerezhető. Árjegyzék és költségvetés ingyen!

l’an fus rajzzal is l;öl fsii/rrfisstf
kiszsiijg*  7 szol {/áfa/;.

Tobh kisebb mint a rai/y fáft/t na- 
t/i/ahli mryrrnárlisnil szmaifi/rs 

in rgje Iritis.

Lelkiismeretes kiszolgálás! 

Több elismerő nyilatkozat !
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